



共铸医学影响力



医师报

韩壁题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2018年4月5日

总第543期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.com.cn

医联体有名无实?
县医院频现“一女多嫁”,
患者缺乏信任是主因



近年来,在国家政策扶持、各地职能部门的推动下,形形色色的“医联体”如雨后春笋般涌现。伴随着医联体的质疑和批评声音从未断绝,而近期河北某县医院门前挂着的医联体牌子和20多家技术合作单位,更让对医联体的质疑声推上了巅峰。

>>> 3版

美要求星巴克等店
贴出咖啡致癌警告

近日,美国洛杉矶高等法院3月28日裁定,由于咖啡烘焙时会产生可能致癌物质丙烯酰胺,要求加州的咖啡销售企业(包括星巴克、绿山咖啡、7-11等91家)在产品标签上贴出致癌警告。

>>> 6版

关于美国内科医师协会更新
糖化血红蛋白控制目标的思考
遵循中国指南
规范诊疗实践

近期,美国内科医师协会在《美国内科年鉴》上发表了关于药物治疗2型糖尿病糖化血红蛋白(HbA_{1c})控制目标更新的指南。

该指南中关于将大多数2型糖尿病患者的HbA_{1c}控制目标设定为7%~8%的建议,与国际糖尿病联盟(IDF)、美国糖尿病学会(ADA)以及中华医学会糖尿病学分会(CDS)等多数国际和国家学术组织所制定的2型糖尿病HbA_{1c}控制目标<7%有所不同,因而引发了国际学术界的广泛关注。

>>> 12版

2018年全国最新癌症报告发布

每分钟有7人确诊为癌症

医师报讯(记者 张广有)近日,国家癌症中心发布的2018年全国最新癌症报告指出,全国恶性肿瘤2014年估计新发病例为380.4万例,其中男性211.4万例,女性169.0万例,平均每天超过1万人被确诊为癌症,每分钟有7个人被确诊为癌症。

报告显示,各地区0~30岁组恶性肿瘤发病率均较低,30岁以上人群发病率快速增高,到80岁组时达到高峰;各地区20岁~50



岁组女性发病率均略高于男性,50岁以上人群男性发病率显著高于女性;60岁~64岁组的发

病人数最多。

从发病数来看,肺癌位居全国发病首位,每年发病约78.1万例,其次为胃癌、结直肠癌、肝癌和乳腺癌。肺癌和乳腺癌分别位居男女性发病的第一位。

从地域来看,恶性肿瘤发病率由高到低依次为东部、中部、西部。调整人口结构后地区间

发病率的差异缩小,但趋势并未改变。各地区中男性发病率均高于女性。

图片新闻



为缓解孩子术前的紧张,保定市第一中心医院手术室的姑娘们就用这种方式做起了“临时妈妈”,用一次性手套为孩子做了个可爱的“龙猫”。(文/图 保定市第一中心医院 郑红)

两家三甲医院同日关停普通门诊

大医院“有动力放” 基层还要“接得住”

医师报讯(记者 张广有)

为了更好落实分级诊疗模式,4月1日起,上海仁济医院和惠州市中心人民医院分别关停普内科门诊后,大医院将不再与基层医院“抢生意”,基层医院成了普通门诊的唯一选项,分级诊疗自然是水到渠成。以后,初诊下放到基层医院,大医院将更多的精力放在危急重症、疑难杂症诊疗和临床研究上,使医院重新回归三级医院原有的功能定位。”

取消普通门诊,是否会给患者带来新的看病难问题?对此,上海仁济医院副院长王育透露,该院普内科一年门诊量在10万人次。关闭普内科门诊后,预计10%的普内科患者可以下沉至基层医院,其余90%的患者可分

流到专科门诊。

惠州市中心人民医院院长陈子林表示:“主动取消普通门诊后,大医院将不再与基层医院‘抢生意’,基层医院成了普通门诊的唯一选项,分级诊疗自然是水到渠成。以后,初诊下放到基层医院,大医院将更多的精力放在危急重症、疑难杂症诊疗和临床研究上,使医院重新回归三级医院原有的功能定位。”

上海市卫生和健康发展研究中心主任金春林认为:“分级诊

疗的前提是大医院‘有动力放’,基层还要‘接得住’,未来还有很长的路要走。”上海医师协会副会长孙晓明强调:“上海等地的三甲医院取消普通门诊的尝试是件好事,但效果怎样有待进一步观察。随着患者回流到基层门诊,优质人才、资金、医保额度、药品等资源也要随之下沉,否则难以持久。”

因此,各家医院不应跟风关闭普通门诊,应结合医院实际和当地患者情况,慎重抉择。

导读

我国行介入治疗的≥75岁ACS患者双联抗血小板治疗

双负荷剂量无心脏获益且增加出血风险

>>> 5版

糖尿病新分类折射防治理念变迁

虽不完美 但终于迈出糖尿病精准医疗划时代的第一步

>>> 14版

中国大陆辅助生殖技术成功实施三十周年——健康生殖学术研讨会在京召开

30年筑梦新生
领航世界生殖前沿

>>> 16~17版

中华医学学会呼吸病学分会第四届呼吸危重症论坛于南京召开
规范与前沿 提升危重症救治与应对能力

>>> 19~21版



手机数字报
扫码下载,免费试读



扫一扫,关注《医师报》
微信公共平台

本版责编:张广有 美编:王姝